

ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА 2019 ГОД БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!
Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРЕИМУЩЕСТВА:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты: ул. Малышева, 101, 3-й этаж и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Большинство хостелов в жилых помещениях не платят налоги, не регистрируются, и проконтролировать эту ситуацию практически невозможно.

Галина ХОВАНСКАЯ, председатель Комитета по жилищной политике и ЖКХ Государственной думы РФ, - вчера, в ходе обсуждения законопроекта о запрете хостелов в многоквартирных домах

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 7 марта 2019 года

№ 41 (8583). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Эдуард Россель



Член Совета Федерации РФ рассказал, как в 1995 году шёл на первые в России губернаторские выборы.

Михаил Вебер



Историк из Екатеринбурга, лауреат губернаторской премии для молодых учёных, открыл новые факты о Гражданской войне на Среднем Урале и написал об этом книгу.

Евгения Захарова



Шорт-трекистка из Новоуральска в эстафете на 3000 метров завоевала первое золото в копилку Свердловской области на универсиаде.

От демонстраций – к цветам и подаркам

Как 8 марта стало Международным женским днём

более 20 стран мира отметят завтра Международный женский день

1857 8 марта в Нью-Йорке прошла демонстрация работниц текстильной промышленности с требованиями повысить зарплату

1908 В последнее воскресенье февраля на улицы Нью-Йорка вышли женщины с требованиями улучшить условия труда и предоставить им избирательное право

1909 Социалистическая партия США объявила национальный женский день, который отмечался до 1913 г. в последнее воскресенье февраля

1910 Немка Клара Цеткин на женской конференции предложила учредить день борьбы за права женщин

1911 19 марта митингами в Германии, Австрии, Дании и Швейцарии отмечался первый Международный женский день

1912 12 мая в Германии, Австрии, Дании и Швейцарии отмечался День борьбы за права женщин

1913 Поскольку до 1918 года Россия жила по старому календарю, который отставал от современного на 13 суток, то женский день в нашей стране попал на 23 февраля

1917 8 марта в Петрограде прошли женские демонстрации с лозунгами «Хлеба и мира!». С них началась Февральская революция

1918 ООН начала проводить Международный женский день 8 марта (в связи с Международным годом женщин)

1966 В СССР 8 марта стало праздником и нерабочим днем

1921 II Коммунистическая женская конференция решила отмечать Международный женский день 8 марта

Сегодня Международный женский день уже не имеет политической окраски. 8 марта женщинам всех возрастов адресуют комплименты и, конечно, дарят цветы и подарки. И в этот момент им совсем не хочется быть во всём равными с мужчинами

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Казань (VI)	Австрия (VI)
Кемерово (VI)	Германия (VI)
Красноярск (VI)	Италия (VI)
Москва (V, VI)	Казахстан (VI)
Санкт-Петербург (I)	Китай (VI)
Ульяновск (VI)	Латвия (VI)
Южно-Сахалинск (VI)	Норвегия (VI)
	США (VI)
	Украина (I)
	Финляндия (VI)
	Чешская Республика (VI)
	Швеция (VI)
	Южная Осетия (I)
	Южно-Африканская Республика (II)
	Япония (VI)

Завтра – Международный женский день

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области



Уважаемые женщины! От всей души поздравляю вас с Международным женским днем! Этот замечательный весенний праздник в нашей стране особенно почитают за возможность выразить свою любовь и благодарность женщинам. Наши женщины – олицетворение красоты, нежности, доброты, мудрости и созидания. Уральские женщины успешны во всём – воспитании детей и заботе о доме, создании своего бизнеса и работе на самых ответственных

постах, реализации социальных и государственных проектов. Сегодня усилия органов власти Свердловской области нацелены на повышение качества жизни уральцев. Мы

стремимся сделать все необходимое, чтобы жизнь женщин постоянно улучшалась, чтобы вы были надёжно защищены от жизненных проблем, несправедливостей и обид. В обществе нужно укреплять подлинный культ семьи и материнства. Мы не пожалеем на эти благие цели ни усилий, ни средств. В Свердловской области успешно реализуются проекты, направленные на развитие школьного и дошкольного образования, улучшение демографической ситуации, развитие здравоохранения, решение жилищных проблем. Мы строим спортивные объекты, развиваем культурно-досуговую деятельность,

заботимся об оздоровительном отдыхе детей. В регионе предусмотрена выплата областного материнского капитала за рождение каждого третьего и последующего ребёнка. С момента старта программы в 2012 году уже выдано свыше 60 тысяч сертификатов, а число многодетных семей в области непрерывно растёт. Дорогие женщины! Желаю вам крепкого здоровья, весеннего настроения, счастья и благополучия! Пусть вам во всём сопутствует успех, а ваши добрые начинания всегда находят поддержку у родных, друзей и коллег.

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области



Дорогие женщины! От всей души поздравляю вас с Международным женским днем, праздником весны, любви и нежности – 8 Марта! Этот весенний праздник – один из самых любимых в нашей стране. Он даёт возможность всем нам ещё раз осознать, насколько велика и неординарна в жизни роль женщины, потрясающей своей способностью нести на своих плечах особую ответственность и за сохранение семейного очага, и за судьбу Отечества, достигая несомненных успехов во всех сферах деятельности.

Стремление к созиданию и гармонии, доброта и человечность, высокие нравственные идеалы – лучшие качества россиянок, заложённые самой природой и обусловленные глубокими духовными традициями нашей страны, являются во все времена истинным фундаментом и непреодолимой ценностью государства российского. В сентябре прошлого года по инициативе председателя

Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Ивановны Матвиенко в Санкт-Петербурге прошёл Второй Евразийский женский форум. В его открытии принял участие Президент Российской Федерации Владимир Путин. Абсолютное большинство международных экспертов форума отметили, что государственная политика в России позволяет нашим женщинам гармонично сочетать успешную карьеру с заботой о семье, с материнством. Мы с удовлетворением отмечаем, что в Свердловской области вопросы демографического развития, увеличения рождаемости, поддержки семьи являются приоритетом в ра-

боте органов государственной власти. Законодатели Свердловской области одними из первых в России приняли закон о региональном материнском капитале, который направлен на поддержку семей с тремя и более детьми и укрепление семейных ценностей. По инициативе губернатора Свердловской области депутаты продлили срок предоставления регионального материнского капитала до 31 декабря 2021 года. Сумма, выделяемая из областного бюджета на реализацию данного закона, ежегодно увеличивается. Самое пристальное внимание депутатов Законодательного собрания Свердловской области сконцентрировано на реализации 204-го «майского» Указа Президента. Этот программный документ обозначает важнейшие цели нашей государственной политики. Это и обеспечение устойчивого естественного роста численности населения страны, повышение ожидаемой продолжительности жизни наших граждан, улучшение жилищных условий семей. Конкретные задачи сбережения народа и всемерной поддержки семей поставле-

ФОТОФАКТ



В преддверии 8 Марта губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поздравил лучших работников предприятий молочного животноводства. Глава региона награждал грамотами и подарками 25 передовиков производства, а лучшей доярке Среднего Урала вручил ключи от нового автомобиля «Лада Гранта». Их получила оператор машинного доения коров ООО «Новошымшинское» Наталья Цепелева из Сухого Лога. По итогам прошлого года она надолго от каждой коровы по 13 912 килограммов молока. Дояркой Наталья работает 16 лет

В Первоуральске открывают ясли

Анна ПОЗДНЯКОВА

В Первоуральске до 2024 года откроют 11 ясельных групп, куда пойдут 178 детей. В начале марта первая такая группа появилась в детском саду № 10. Ещё две группы по 16 человек в каждой появятся в этом же садике летом.

Первоуральск одним из первых свердловских муниципалитетов начал решать ясельный вопрос. По словам главы города Игоря Кабца, открыть такое количество групп стало возможным благодаря финансовой поддержке области. А потребность в таких группах большая: уже сейчас подано две тысячи заявок от родителей на путёвки в ясли для детей от 1,5 лет. Мы открываем такие группы, перепрофилируя уже

имеющиеся в детских садах помещения. Муниципальной программой по созданию дополнительных мест для детей до трёх лет предусмотрены и другие мероприятия, в том числе строительство нового детского сада, услуги присмотра и ухода за малышами в негосударственном садике, – сказал Игорь Кабец. На сегодняшний день в регионе практически на 100 процентов решён вопрос с обеспечением детей в возрасте от трёх до семи лет местами в детских садах, а ясельных групп не хватает. На проблему неоднократно указывал Президент России Владимир Путин: в ближайшие три года в стране должно быть создано более 270 тысяч мест в яслях. На эти цели из федерального бюджета направят порядка 50 млрд рублей.

2019-й – Год Павла Бажова

140 ФАКТОВ О ГЛАВНОМ ПИСАТЕЛЕ УРАЛА



ЭПИЗОД 024

В семье не без Егора

У дочери Павла Петровича Бажова на троих было пять детей, и все – сыновья.

У Ольги (старшей) было 2 сына: Владимир и Вячеслав.

У Елены – один: Александр. У Ариадны – два: Никита и Егор. Любопытно, что у детей Ариадны фамилии разные: Никита – Бажов, а Егор (родившийся от второго мужа) – Гайдар.

Егор, кстати, самый знаменитый внук Бажова. И самый одиозный. Его имя стало синонимом «шоковой терапии», которая в начале 90-х годов повергла миллионы россиян в бедность и отчаяние. Именно Гайдар, который в 1991–1994 годах занимал высокие посты в правительстве страны (и даже полгода возглавлял его), был главным идеологом максимального жёсткого перехода к рыночной экономике.

Не менее одиозной личностью является и дочка Гайдара (правнучка Бажова) – Мария. В 2008 году она осудила руководство России за помощь Южной Осетии, а в 2014 году – за возвращение Крыма. Сейчас Мария Гайдар является внештатным советником президента Украины Петра Порошенко.

Сегодня из внуков Бажова в живых остался только один – Вячеслав. Ему сейчас 73 года. Живёт в Екатеринбурге, общении с прессой избегает.



Егор Гайдар родился в 1956 году – уже после смерти Павла Петровича. Но в «родовом гнезде», у бабушки, он бывал не раз. На этом снимке мальчик в шортах – это и есть будущий «шоколен»

ISSN 2225-1529

